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10 χρόνια «Δώσε αίμα, σώσε μια ζωή!»: 50.000 
δωρητές και 23.000 λίτρα στην εκστρατεία του 
Πατριαρχείου Ρουμανίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Η εκστρατεία του Πατριαρχείου Ρουμανίας “Δώσε αίμα, σώσε 
μια ζωή!” συμπλήρωσε φέτος 10 χρόνια.  Ξεκίνησαν τον 
Απρίλιο του 2013 και από τον Οκτώβριο της ίδιας χρονιάς η 
Ιερά Σύνοδος της Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας,
κήρυξε τις αιμοδοσίες δράσεις εθνικού ενδιαφέροντος και στη 
συνέχεια Επισκοπές του Πατριαρχείου Ρουμανίας και της 
διασποράς άρχισαν να διοργανώνουν εκστρατείες αιμοδοσίας.
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Σύμφωνα με επίσημα στοιχεία της χώρας, ποσοστό μικρότερο του 2% του 
ρουμανικού πληθυσμού δίνει αίμα. Η ανάγκη για αίμα στη Ρουμανία δεν καλύπτεται 
επαρκώς. Το ανθρώπινο αίμα δεν μπορεί να αντικατασταθεί με τίποτα.

10 Εθελοντική Αιμοδοσία στη Ρουμανία

Εκστρατείες πραγματοποιούνται αυτήν τη στιγμή στο Βουκουρέστι και την 
κομητεία Prahova, αλλά έχουν γίνει εκστρατείες αιμοδοσίας και στις 41 κομητείες 
της Ρουμανίας, καθώς και στην Ιταλία, την Ισπανία, τις σκανδιναβικές χώρες και 
τη Γαλλία.

Περισσότεροι από 50 εθελοντές συμμετέχουν στις εκστρατείες Αιμοδοσίας ενώ 
το προσφερόμενο αίμα καλύπτει ανάγκες σε περισσότερα από 60 νοσοκομεία στο 
Βουκουρέστι.

Κάνοντας ένα σύντομο απολογισμό οι εθελοντικές Αιμοδοσίες έχουν βοηθήσει και 
έχουν σώσει ζωές. Χαρακτηριστικά το αίμα, που χρησιμοποιήθηκε για τους 
τραυματίες από την φονική πυρκαγιά στο κλαμπ Colectiv το 2015, συγκεντρώθηκε 
χάρη στην εκστρατεία με δωρητές εθελοντές αιμοδότες στρατιώτες της 
Στρατιωτικής Τεχνικής Ακαδημίας, φοιτητές και καθηγητές από τη Σχολή 
Κατασκευών, καθώς και ιερείς.



Το 2016 πραγματοποιήθηκε η μεγαλύτερη εκστρατεία αιμοδοσίας σε συνεργασία 
με τη Ρουμανική Χωροφυλακή, όταν για μία εβδομάδα 1.500 Χωροφύλακες έδωσαν 
αίμα στα 41 Κέντρα Μεταγγίσεων στη Ρουμανία

Κατά τα έτη 2018, 2019 και 2020, μέσω της χορηγίας της εταιρείας Mega Image, 
Κέντρα Αιμοδοσία εκσυγχρονίστικαν με εξοπλισμό συνολικής αξίας 130.000 ευρώ. 
Η δράση αυτή ήταν ιδιαίτερα σημαντική για τα κέντρα και θεωρείται  η 
μεγαλύτερη χορηγία μέχρι εκείνη την εποχή.

Άλλα κεφάλαια προήλθαν από τις δωρεές των Εθελοντών του Καθεδρικού Ναού 
της Σωτηρίας του Έθνους που αγόρασαν ιατρικό εξοπλισμό, καρέκλες για 
αιμοδοσία και υποστηρίζουν εκστρατείες αιμοδοσίας με προϊόντα διατροφής.

Μεταξύ Απριλίου 2013 και Ιουνίου 2023, πραγματοποιήθηκαν 36 Εκστρατείες 
Αιμοδοσίας και συλλέχθηκαν 23.000 λίτρα αίματος από περισσότερους από 
50.000 δότες.

Επετειακή εκδήλωση για τα 10 χρόνια «Δώσε αίμα, σώσε μια 
ζωή!»

Εντωμεταξύ επετειακή εκδήλωση για τα 10 χρόνια της Εκστρατείας «Δώσε 
αίμα, σώσε μια ζωή!», πραγματοποιήθηκε στο Πατριαρχικό Μέγαρο στο 
Βουκουρεστι   με τη συμμετοχή πολυάριθμων εθελοντών, γιατρών, 
δωρητών, εκπροσώπων δικαιούχων και συνεργαζόμενων φορέων. 
Η εκδήλωση σηματοδότησε επίσης την Παγκόσμια Ημέρα Αιμοδοτών . Εκ 



μέρους του Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ, οι εκπρόσωποι των συνεργαζόμενων φορέων 
της εκστρατείας «Δώσε αίμα, σώσε μια ζωή!» τιμήθηκαν για το έργο τους με  
το Δίπλωμα και το Μετάλλιο του Τιμητικού Έτους 2023.

Την εκδήλωση συντόνισε ο δημοσιογράφος George Grigoriu, ο οποίος χαρακτήρισε 
την εκστρατεία «μια από τις πιο όμορφες φιλανθρωπικές ιστορίες που 
διοργανώθηκε ποτέ στη Ρουμανία και που πραγματοποιήθηκε με την ευλογία του 
Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ».

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης ακούστηκαν ενδιαφέρουσες εισηγήσεις για τη 
σημασία της Αιμοδοσίας που σώζει  εκατομμύρια ζωές κάθε χρόνο.



Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα της Κλινικής Φουντένι, όπου όπως ανέφερε η 
Διευθύντρια  καθ. Δρ Anca Coliţă, την περασμένη χρονιά παρέλαβαν συνολικά 
45 χιλιάδες μονάδες αίματος που χρησιμοποιήθηκαν για να βοηθήσουν και να 
θεραπεύσουν περισσότερους από 3.500 ασθενείς. Από αυτούς το 80% είναι 
χρόνιοι ασθενείς, οι οποίοι έχουν λάβει πολλές μονάδες αίματος και μόνο το 
20% χρειάστηκε μία μόνο μονάδα».



Και συνέχισε “Κάναμε ανάλυση των τμημάτων όπου χρησιμοποιείται το 
περισσότερο αίμα. Διαπιστώσαμε ότι το 40% των μονάδων αίματος 
μεταγγίστηκε σε ασθενείς με χρόνιες αιματολογικές παθήσεις. Το 20% των 
μονάδων αίματος χρησιμοποιήθηκε στην εντατική για την υποστήριξη των 
χειρουργικών επεμβάσεων που γίνονται στην Κλινική  ιδιαίτερα της 
μεταμόσχευσης ήπατος και άλλες επεμβάσεις που είναι δύσκολες και γίνονται 
μόνο εδώ. Το 12% των μονάδων αίματος χρησιμοποιήθηκε για τη 
θεραπεία παιδιών με αιματολογικές κακοήθειες. Βλέπω καθημερινά παιδιά να 
διαγιγνώσκονται με πολύ σοβαρές παθήσεις, που όταν έρχονται στο νοσοκομείο 
χρειάζονται ως πρώτη θεραπεία τη χορήγηση μιας μονάδας αίματος για να 
κρατηθούν στη ζωή μέχρι να ξεκινήσουμε τις άλλες θεραπείες. Γι’ αυτό η 
χειρονομία σας είναι εξαιρετικά σημαντική, σώζει πραγματικά ζωές», τόνισε η 
καθ. Δρ Anca Coliţă.

 


